

PRIMÁTOR MESTA TREBIŠOV

Číslo: 24

Materiál určený na zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Trebišove dňa: 25. 09. 2023

Názov materiálu: Návrh na udelenie Ceny predsedu Košického samosprávneho kraja

Obsah materiálu: - dôvodová správa
- profil Anny Malíkovej (sestry Bernadetty)

Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo v Trebišove

schvaľuje

predloženie návrhu predsedovi Košického samosprávneho kraja na udelenie Ceny predsedu Košického samosprávneho kraja pre Annu Malíkovú (sestru Bernadettu), členku Kongregácie sestier Najsvätejšieho Spasiteľa za dlhodobý významný prínos pri poskytovaní charitatívnej pomoci ľuďom v núdzi a sociálne znevýhodneným, ako aj za zásluhy pri vytvorení komunitných centier na viacerých miestach Slovenska.

Predkladá: PhDr. Marek Čižmár, primátor

Spracoval: PhDr. Anna Dragulová, vedúca oddelenia organizačného

V Trebišove 12. 09. 2023

PhDr. Marek Čižmár v. r.

Dôvodová správa

Zastupiteľstvo Košického samosprávneho kraja na svojom 13. zasadnutí dňa 26. augusta 2019 v súlade so zákonom č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov v znení neskorších predpisov (zákon o samosprávnych krajoch) schválilo nové Zásady a postup pre udeľovanie verejných ocenení Košického samosprávneho kraja. Dňa 14. 12. 2020 Zastupiteľstvo Košického samosprávneho kraja schválilo Dodatok č. 1, následne dňa 23. 04. 2021 Dodatok č. 2 a dňa 22. 04. 2022 Dodatok č. 3 k Zásadám a postupu pre udeľovanie verejných ocenení Košického samosprávneho kraja.

Verejnými oceneniami v zmysle nových zásad vrátane dodatkov sú Cena Košického samosprávneho kraja, Čestné občianstvo Košického samosprávneho kraja, Historická osobnosť regiónu, Cena predsedu Košického samosprávneho kraja, Čestná cena predsedu Košického samosprávneho kraja, Ďakovný list predsedu Košického samosprávneho kraja a Pamätný list predsedu Košického samosprávneho kraja.

Cena predsedu Košického samosprávneho kraja je verejným ocenením, ktoré udeľuje predseda Košického samosprávneho kraja za osobitný prínos pre rozvoj Košického samosprávneho kraja, za vynikajúce výkony, významné výsledky a mimoriadne zásluhy vo vedeckej, vzdelávacej, technickej, umeleckej, športovej, publicistickej a verejnoprospešnej činnosti. Predseda túto cenu udeľuje na základe vlastného uváženia s prihliadnutím na návrhy poslancov Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja, poslaneckých klubov Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja, mestských, miestnych a obecných zastupiteľstiev pôsobiacich v Košickom samosprávnom kraji, občianskych združení, vedeckých, športových, kultúrnych, vzdelávacích inštitúcií a vynikajúcich osobností Košického samosprávneho kraja.

V roku 2023 predkladáme na schválenie návrh na udelenie Ceny predsedu Košického samosprávneho kraja pre pani Annu Malíkovú (sestru Bernadettu).

V Trebišove 12. 09. 2023

Spracovala: PhDr. Anna Dragulová, vedúca oddelenia organizačného

Osobnostný profil Anny Malíkovej – sestry Bernadetty

Narodila sa v malej dedinke Lúčka vo Svidníckom okrese. Základnú školu navštevovala v Kračúnovciach, odkiaľ išla na Strednú všeobecno – vzdelávaciu školu do Giraltoviec. Svoje pracovné pôsobenie začala v Ústave sociálnej starostlivosti pre mentálne postihnuté deti a mládež, kde pracovala ako vychovávateľka a ošetrovateľka. Jej ďalším zamestnaním bola práca v Detskej fakultnej nemocnici v Bratislave, kde popri zamestnaní vyštudovala Strednú zdravotnícku školu, v odbore detská sestra. Vyskúšala si aj prácu v Ústave sociálnych služieb pre deti a mládež.

Zlomom v jej živote bolo rozhodnutie vstúpiť do Kongregácie sestier Najsvätejšieho Spasiteľa. Túžila totiž pomáhať a slúžiť chorým, trpiacim a všetkým, ktorí sú na okraji ľudskej spoločnosti a tiež potrebujú pomoc. Svoje večné sľuby zložila 7.júla 1990 v Kláštore pod Znievom. V Bratislavskom sídle bola pri zrekonštruovaní priestorov starších budov a o rok neskôr tam bola pri zriadení Domova dôchodcov. O ďalšie tri roky spravovali Chránené bývanie pre mentálne postihnutú mládež.

V roku 1998 sa sestra Bernadetta vrátila z Bratislavy do rodnej dediny, kde dva roky opatrovala svoju mamu. Naspäť do zamestnania sa vrátila v roku 2000 a 6 rokov pôsobila v Arcidiecéznej charite v Košiciach. Odtiaľ ju preradili do Stropkova, kde založila Komunitné centrum Božieho Milosrdenstva. Odtiaľ bola vedením kongregácie vyslaná do Znojma, kde pôsobila v Dennom stacionári Svätého Damiána a po návrate, v roku 2014, už ako dôchodkyňa, sa opäť zamestnala v ADCH – Košice.

V máji 2015 bola účastná pri zriadení Komunitného centra pre Rómov v Sečovciach, kde sa ako dobrovoľníčka starala o pastoráciu pre mládež. O tri roky neskôr ju vedenie rádu preložilo do Trebišova, kde sa ako dobrovoľníčka venuje Rómom dodnes.

V roku 2022 bola nominovaná v ankete Slovenka roka. Anketa už niekoľko rokov zviditeľňuje ženy podieľajúce sa na raste krajiny. Ocenenie si prevzala v kategórii charita a sociálna práca.